

明年办哪些民生实事?邀你出“金点子”

即日起至11月30日,有四种方式提建议

快报讯(记者 徐红艳)明年民生实事办哪些?江苏省发展改革委邀你出“金点子”!11月18日,江苏省发展改革委发布“关于征集2020年度江苏省民生实事建议的公告”(以下简称“公告”),即日起至11月30日,面向社会征集建议。

家门口好学校越来越多、居家养老中心覆盖面越来越广、碧水蓝天出镜率越来越高……这些都有机会实现。现代快报记者注意到,根据公告,此次征集的民生实事建议类别可分为幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶、文体保

障、环境改善、市政公用、出行便利、生活便民以及其他方面。同时公告指出,市民所提建议应具有广泛的覆盖面和受益面,能够反映大多数群众的需求和意愿,符合江苏发展实际,具有较强的可行性,一般能在2020年度内完成。

如何反映意见建议? 有以下四种方式:

- 进入“江苏政务服务网”网站(<http://www.jszwfw.gov.cn/>)“江苏民生实事建议专题征集”页面提交建议,或“江苏省发展和改革委员

会”网站,下载表格填写,并发送至jsmsssjy@163.com。

- 拨打“12345”政府服务热线,提出民生实事建议(致电时请说明“江苏民生实事建议”)。

- 登录“江苏政务服务”App,或江苏政务服务微信小程序、江苏政务支付宝小程序,提交民生实事建议。

- 信件请寄至“南京市鼓楼区北京西路70号9号楼320室,江苏省发改委社会处”(邮政编码:210013),也可传至025-83392441,并在信件右上角注明“江苏民生实事征集”字样。

国家组织药品集中带量采购落地江苏

25种药降价,一年可省26亿

11月18日,现代快报记者获悉,江苏省医保局等9部门近日联合印发《江苏省推进落实国家组织药品集中采购和使用试点扩大区域范围工作实施方案》(以下简称《实施方案》),这标志着江苏全面启动国家组织药品集中采购和使用试点扩大区域范围工作。《实施方案》明确,今年12月31日前,全面执行国家试点扩围结果和各项配套政策。

现代快报+/ZAKER南京记者 徐苏宁

25种药品平均降价59%

9月25日,国家组织药品集中采购和使用试点全国扩围拟中选结果正式公示。试点原来在4个直辖市和7个较大城市进行,此次试点扩展至全国,形成全国大联盟进行集中采购。

“试点扩围”药品包括通过质量和疗效一致性评价的25种药品,分别为治疗精神类疾病,高血压、高血脂等心血管疾病,癫痫类疾病,肝炎类疾病以及抗肿瘤药品。其中不乏一些常用药和抗肿瘤仿制药,如扬子江药业生产的治疗高血压的常用药品“马来酸依那普利片”(商品名“依苏”,10MG×16片/盒)原销售价格为29元/盒,降价后为8.93元/盒,降幅达69.2%。豪森药业生产的治疗慢性白血病的“甲磺酸伊马替尼”(商品名“昕维”,0.1G×60片/盒)原销售价格为850元/盒,假如患者按照每天4片(400MG)的使用剂量计算,一年的药费约20683元。降价后,同厂家同规格一盒降至623元,一年的药费约15160元,患者个人年度药费支出减少5523元。现代快报记者了解到,这25种药品平均降幅达59%,最高降幅达98.61%,预计年节约资金26亿元。

据了解,此次江苏落实“试点扩围”工作是按照国家组织、联盟采购、平台操作的总体思路,以全省公立医疗机构为集中采购主体,稳步推进。“试点扩围”机构包括:省内所有公立医疗机构、参加试点扩围的军队医疗机构和自愿参加试点扩围的医保定点社会办医疗机构、医保定点零售药店。

7项政策举措确保落地落实

省医保局拿出7项政策举措确保落地落实。首先是带量采购,以量换价。按照上年度江苏相关医疗



视觉中国 供图

机构试点扩围25个药品用量的50%-70%计算中选药品约定采购总量,进行带量采购,将中选药品约定采购总量落实到各级医疗机构。相关医疗机构根据中选价格与中选企业签订带量购销合同,合同每年一签。

招采合一,保证使用。各相关医疗机构优先使用中选品种,并根据带量购销合同约定,在协议期内完成合同用量和约定采购比例要求。采购量完成后,仍应优先使用中选品种。

质量优先,保障供应。中选企业是保障质量和供应的第一责任人,要严格质量管理,自主选定有配送能力、信誉度好的经营企业配送;相关部门加强对中选药品生产、流通、使用的全链条质量监管,确保药品质量和供应。

保证回款,降低交易成本。医疗机构作为药款结算第一责任人,原则上从药品交货验收合格到付款不得超过30天,严查医疗机构不按时结算药款问题。各统筹区医保经办机构在医保基金总额预算的基础上,按不低于采购金额的30%提前预付给医疗机构,在完成约定

采购量后,应结合中选药品实际采购量继续予以预付。

探索集中采购药品医保支付标准与采购价协同。对于集中采购的药品,在医保药品目录范围内的,以集中采购价格作为医保支付标准,原则上对同一通用名下的原研药、参比制剂、通过一致性评价的仿制药,医保基金按相同的支付标准进行结算。

通过机制转化,促进医疗机构改革。深化医保支付方式改革,建立医保经办机构与医疗机构间“结余留用、合理超支分担”的激励和风险分担机制,推动医疗机构使用中选的价格适宜的药品。

调动医疗机构积极性,确保用量。鼓励使用集中采购中选的药品,将中选药品使用情况纳入医疗机构和医务人员绩效考核、医保协议管理。

《实施方案》还明确了医保、医疗、医药等各行业主管部门的职责,通过建立联席会议机制、积极推进阳光采购平台建设、进一步压实属地责任、积极加强宣传引导等举措,确保试点扩围工作顺利实施。

时政

省委宣讲团南通解读四中全会精神

根据省委统一安排部署,11月18日,省委宣讲团成员、南通大学教授成长春在南通港闸区委党校作宣讲,对党的十九届四中全会精神进行全面解读。

现代快报记者了解到,成长春作了题为《中国特色社会主义制度建设的里程碑》的宣讲报告,报告内容从关于全会的基本情况和重大意义,关于坚定中国特色社会主义制度自信,关于《中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定》的总体要求、总体目标和重点任务,关于贯彻落实好全会精神这四个方面,系统解读了党的十九届四中全会精神。

当日下午,成长春来到位于幸福街道的窑洞课堂,与基层党员干部进行互动交流。

“我们作为基层社区,在工作中一直在边学边思考,今天我们带着问题来,也希望成教授能给我们支支招。”港闸区幸福街道蒋坝村社区书记王强现场提问,“以前在村里都是熟人社会,村民小

组的组长发挥了比较重要的作用。现在随着城市化发展,村民们都搬进了小区,社区要如何进行有效管理呢?”

“农民进城是个大趋势,作为社区要主动适应这种变化,找到工作切入点,发挥好基层党组织的作用。”成长春说,党组织本身就有工作网络,可以在工作中积极发挥社区党总支委员、共产党员的作用,发挥党组织战斗堡垒的作用。此外,可以结合村民议事会制度,促进邻里问题的协调解决,将村民们更紧密地维系在一起。

“‘制度’是全会出现最多的一个关键词,全会以坚实的制度保障回应了人民群众对美好生活的期盼,为基层治理指明了方向。”幸福街道党工委书记朱兵表示,听了上午的宣讲会后深有感触,作为基层街道要深入学习贯彻四中全会精神,重点要做到三个坚持,包括要坚持“四个自信”,要坚持实践导向,提升执行力,要坚持问题导向,不断改革创新。

现代快报+/ZAKER南京记者 严君臣

镇江政法系统助力民营企业谋发展



快报讯(记者 王瑞)11月18日,现代快报记者获悉,近年来镇江市政法系统坚持“主动服务、规范执法、依法履职、平等保护”的工作原则,争做保障服务民营企业的“遮阳伞”“防火墙”。

为有效提升民营企业的满意度,镇江法院实行与重点民营企业定期联系制度,通过上门走访、集中座谈等多样化联络途径,有针对性地改进和完善司法服务举措。地方法院领导多次前往市重点民营企业实地调研,详细了解企业在生产经营和转型升级过程中遇到的法律问题和困难,研究并制定针对性的司法指导文件,帮助企业答疑解惑、防范风险。

针对民营企业在转型升级和“走出去”过程中,可能遇到的法律风险和法律问题,镇江法院及时向党委、政府及相关部门提出对策建议,积极争取多方支持。同时,密切与公安、检察等司法机关的协调配合,虚心听取人大代表、政协委员及企业家代表的意见建议,主动加强与工商联的沟通,探索建立联席会议、定期通报情况等制度,增强工作合力,确保维护民营企业的各项司法举措落到实处。

此外,产权保护是镇江法院为民营企业搭建的又一道有力保障。每年联合市工商局召开商标疑难案例研讨会,促进知识产权司法保护和行政保护标准统一,共同提高执法水平。就审判实践中遇到的企业名称注册登记存在监管缺失、小微企业经营不规范等问题,向市场监督管理局、行业协会等提出司法建议,通过多部门的沟通协作,形成了知识产权保护合力,净化企业市场环境。

油价

92号汽油涨至6.73元/升

快报讯(记者 张瑜)11月18日,国家发改委发布调价通知,从18日24时起,汽柴油分别上调70元/吨、65元/吨。现代快报记者江苏省发改委获悉,江苏92号汽油、0号柴油每升分别上调0.05元、0.06元,调价后分别为6.73元/升、6.36元/升。

分析机构指出,在本轮计价周期内,国际油价走势震荡,均价较上个周期窄幅提高。因国际油价整体涨幅有限,故而本轮变化率始终维持正向窄幅度运行,零售价上调窗口如期开启。这次调价后,江苏92号汽油每升上涨

5分钱,对于汽车油箱容量在50升的私家车主来说,调价后,加满油要比之前多花2.5元。

经过本轮零售限价上调,本年度国内成品油零售限价已经历23次调整,其中13次上调,7次下调,3次搁浅。涨跌互抵后,汽油累计上调幅度达390元/吨,柴油累计上调幅度达395元/吨。

下轮油价走势如何?卓创资讯认为,下次调价时间为12月2日24时,下个周期初,国内参考的原油变化率或将维持低位,对应的调整幅度或小于50元/吨的调价红线,故搁浅预期较强。